附件：

[bookmark: _GoBack]2022年度深圳市总部企业复查和奖励与补助申报指南

　　根据《深圳市鼓励总部企业高质量发展实施办法》（深府规〔2021〕5号，以下简称《实施办法》）有关规定，为做好2022年度深圳市总部企业复查和奖励与补助相关工作，特制定本申报指南。
　　一、申报条件
符合《实施办法》规定条件，已向市发展改革部门提交申请，并经审核通过的企业。
二、申报和审核程序
　　（一）申报受理时间
1.申报受理时间：即日起至2022年7月20日。
　　（二）有关部门审核及核算
1.市发展改革部门初审，负责对申报单位基本条件、材料合规性、申报领域及重复资助情况进行形式审查。
2.市税务、统计部门负责审核核算企业形成地方财力和在深统计的产值规模（营业收入）；市市场监管部门负责审核企业的注册登记和股权情况；市规划国土部门负责审核企业在本市拥有自有办公用房情况。
3.市发展改革部门根据市税务、统计、市场监管、规划国土等有关部门的核算结果，对申报企业是否符合总部企业条件进行复查，以及对申报企业申报的贡献奖、落户奖、租房及购房补助金额进行核算。
　　（三）复查结果反馈和奖励补助公示
1. 市发展改革部门将复查结果反馈企业，一年复查不符合条件的企业，由行业主管部门会同企业落户区政府进行约谈，连续两年复查不符合条件的企业调整出总部企业名录。
2.市发展改革部门将奖励与补助名单在官方网站等公开媒体上予以公示，公示期不少于5个工作日。
　　（四）提交集体讨论审定
　　市发展改革部门将审核结果公示后，提交部门内集体讨论审定。
　　（五）奖励与补助发放
　　集体讨论审定通过后，由市发展改革部门将奖励与补助核算结果反馈企业，并按规定将奖励补助资金拨付企业。
　　
三、具体申报要求和申报流程
（一）总部企业资格复查
1.申报范围：
所有经市发展和改革委员会或市政府核定通过的总部企业。
（注：在2022年申请且以2021年数据为基础核定通过的总部企业，不需进行总部企业资格复查，具体以复查申报页面的提示为准）
2.复查标准：
	总部企业类型
	资格复查标准

	《实施办法》第三条（一）项
	须达到《实施办法》第三条第（一）项的条件。

	《实施办法》第三条（二）（三）（四）（五）项
	1.在其承诺或协议约定年限，实现其承诺或约定的产值规模（营业收入）和地方财力。
2.在实现承诺后每年须达到《实施办法》第三条第（一）项的条件。



3.办理结果：
1.经复查符合条件的总部企业，将可以继续享受总部企业相关支持政策。
2.一年复查不符合条件的企业，由行业主管部门会同企业落户区政府进行约谈，连续两年复查不符合条件的企业调整出总部企业名录。
（注：经调整出总部企业名录的总部企业，可以在下一年度再次申请总部企业核定）

（二）总部企业落户奖励
1.申报要求：
（1）经市政府审定，符合《实施办法》第三条第（二）项规定条件，并在承诺期内实现其承诺产值规模（营业收入）和地方财力的新引进总部企业。
（2）符合条件的总部企业，在实现其承诺经济贡献年度的第二年、第三年，可以申请落户奖励。
2.奖励标准：
分别在其完成第二年、第三年承诺时给予落户奖励500万元。
（三）总部企业贡献奖励
1.申报要求：
连续3年纳入本市统计核算的产值规模（营业收入）和形成地方财力保持正增长且连续3年符合《实施办法》第三条第一项规定条件的总部企业。
例如：A企业于2019年核定通过，则在2021年开始可以申请总部企业贡献奖励。
申报系统将自动判断申报企业是否符合贡献奖的申报条件。如符合条件，则可以进入贡献奖申报页面；如不符合条件，则显示“您的企业不符合贡献奖申报条件”。

2.奖励标准：
奖励额为上一年度形成本市地方财力超过前两年度最高值的30%，最高不超过2000万元。
例如，总部企业在2018-2020年形成本市地方财力分别为4000万、5000万、6000万，则企业的贡献奖额度为（6000-5000）×30%＝300（万元）。
计算公示：
奖励额＝（上年度形成本市地方财力 - 前两年度形成本市地方财力的最高值）×30%
（四）总部企业租房补助
1.申报要求：
经市发展和改革委员会或市政府核定通过的，在本市无自有办公用房的总部企业。
2.补助标准：
每年按自用办公用房（不包括附属设施和配套用房，以及政策性优惠用房）租赁合同金额的50%给予补助，每年补助金额不超过150万元，最多不超过5年。
（五）总部企业购房补助
1.申报要求：
经市发展和改革委员会或市政府核定通过的，在本市无自有办公用房，首次购置总部自用办公用房的总部企业。
2.补助标准：
按购买办公用房（不包括附属设施和配套用房，以及政策性优惠用房）房价的10%给予一次性补助，最高不超过5000万元，最高不超过5000万元，并以企业上一年度在本市形成的地方财力为上限。
　　四、其他事项
（一）关于总部企业统计核算范围
《实施办法》所称总部企业产值规模（营业收入）、形成的地方财力以申报企业独立法人（含分支机构）及其能够并入财务报表且实际控制的我市公司作为统计核算口径，以经审计的财务报告及形成实际控制的相关证明材料为准。如企业提交的子公司名单有增加，将以最新的子公司名单倒查前三年产值规模（营业收入）和形成地方财力作为奖励与补助计算依据。
总部企业的产值规模（营业收入）和地方财力，以市统计、税务部门提供的数据为准。各年度股权关系以当年12月31日股权登记状况为准。
（二）关于形成本市地方财力
《实施办法》所称形成本市地方财力，是指申报企业在我市缴纳的税款入库期内，企业所得税、增值税、城市维护建设税、印花税、地方教育费附加、教育费附加、房产税、城镇土地使用税、文化事业建设费计入地方分成部分。
（三）关于不重复统计原则
申报企业的下属公司独立提出申请享受总部企业支持政策的，其下属公司在本市统计核算的产值规模（营业收入）和形成地方财力不再重复计入作为上级公司的申报企业。
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