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广东省工业和信息化厅关于组织开展重点化工新材料创新任务揭榜挂帅工作的通知
粤工信材料函〔2025〕23号

各地级以上市工业和信息化主管部门，有关行业协会，有关企业： 
为进一步支撑我省加快建设制造强省，满足电子信息、汽车（装备）、家电、纺织等重点下游领域对化工新材料日益增长的需求，推进我省绿色石化产业延链补链强链，我厅组织开展重点化工新材料创新任务揭榜挂帅（第一批）工作，有关事项通知如下。
一、任务内容和预期目标
重点化工新材料创新任务揭榜挂帅（第一批）工作聚焦高端聚烯烃、合成树脂与工程塑料、电子化学品、高性能膜材料、特种涂料等重点方向，征集遴选一批电子信息、汽车（装备）、家电、纺织等下游领域需求明确、上游领域研发基础较好的化工新 材料产业化集中创新，重点突破一批国内急需、市场份额大且价值效益高、有一定科研成果基础的重点化工新材料，材料性能符合下游领域应用要求、形成稳定可靠的规模化生产能力，加速在下游领域实现落地应用。
（一）电子信息领域
用于光学透镜、手机装饰件、手机闪光灯罩、电子电气连接 器、新型显示模组封装、集成电路制造等方面的化工新材料，包括环状烯烃共聚物（COC）、生物基特种聚酰胺、光学级聚甲基丙烯酸甲酯（PMMA）、光学级聚碳酸酯（PC）、热塑性聚酰亚胺（TPI）、特种聚酰亚胺（PI）薄膜、液晶聚合物（LCP）薄膜、 ArF光刻胶及其配套原料（单体、 光致产酸剂、光敏剂、稀释剂等）、高纯全氟丁二烯（C4F6）、高纯溴化氢（HBr）、电子级功能膜材基材 PET 、硬碳、高纯双氟磺酰亚胺锂（LiFSI）、功能型本征导电聚合物材料等，着力提升相关化工新材料的加工稳定性、光学性能、绝缘性能、高纯度、高精度、高均匀性等特殊性能。
（二）汽车（装备）领域
用于汽车车体涂装、安全气囊盖板、前灯尾灯面罩、热电管理系统、汽车内外饰等方面的化工新材料，包括聚烯烃热塑性弹性体（TPO）、高端聚烯烃（POE）、光学级聚甲基丙烯酸甲酯（PMMA）、光学级聚碳酸酯（PC）、聚苯硫醚（PPS）、无定型聚芳醚酮（PAEK）、聚醚醚酮（PEEK）、生物基特种聚酰胺、特种PI膜、车身电泳漆、车身面漆、海洋装备长效防护高分子粉末涂料等，着力提升相关化工新材料的高强度、轻量化、耐用性、耐腐蚀性、抗撕裂性能、加工稳定性、光学性能等特殊性能。
（三）家电领域
用于空调面板、空调底盘、家电换热器、洗碗机等方面的化工新材料，包括低VOC与低气味再生塑料、生物基特种聚酰胺、空调铝箔滑水涂层涂料、沿海家电专用超耐久防护粉末涂料等，着力提升相关化工新材料的涂层疏水性、耐候性、耐腐蚀性、力学性能等特殊性能。
（四）纺织纤维领域
用于服装面料纺织材料的化工新材料，包括PA66连续聚合纺丝级切片等，着力提升染色性能、纺丝性能、稳定性、耐热性等特殊性能。
二、推荐条件
（一）揭榜申报主体须是新材料生产企业和新材料应用企业组建的上下游联合体，鼓励高校、科研院所、检测机构等共同参与，牵头单位（产品责任单位）为1家，可以是新材料生产企业或新材料应用企业。榜单任务原则上于2027年年底前完成。　　
（二）各地级以上市工业和信息化主管部门作为推荐单位，优先推荐技术指标先进、技术路线成熟、推广应用方案完备、经费预算合理、揭榜团队综合能力强的项目。
（三）已获得过国家或省级财政资金支持的项目不得重复申报。
　　三、工作要求
（一）申报主体填写《重点化工新材料创新任务揭榜挂帅单位申报材料》，一式三份加盖牵头单位公章及项目负责人签章后（电子版光盘1个），于2025年5月10日前报所在地市工信部门。申报主体对申报资料的真实性、合法性和可行性负责，须承诺揭榜后能够在指定期限内完成任务。
（二）请各地市工信部门高度重视重点化工新材料创新任务揭榜挂帅工作，充分调动重点企业、专精特新“小巨人”企业、单项冠军企业、高校及科研院所、相关产业联盟及行业协会的积极性，按照政府引导、企业自愿、公开公正的原则做好推荐工作，并结合区域产业优势，加大对“揭榜挂帅”重点品种、重点企业配套支持力度，优先配置入选“揭榜挂帅”的项目用地、用能、排污等指标资源，出台鼓励应用推广的配套政策。申报材料纸质版一式3份以及推荐汇总表1份（电子光盘1个），加盖地市工业和信息化主管部门公章后于5月20日前报省工业和信息化厅。
（三）省工业和信息化厅组织遴选确定产品创新揭榜团队，原则上每个产品创新任务遴选一个揭榜团队承担创新任务。揭榜挂帅创新项目纳入现有政策支持渠道。

　　

　　                       广东省工业和信息化厅
                              2025年4月15日   
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